

कार्यालय जिला एवं सत्र न्यायाधीश, बलौदाबाजार (छ.ग.)

ज्ञापन

क्रमांक 606/दो-12-17/2013,  
प्रति,

बलौदाबाजार, दिनांक 11/08/2017

A.R. (DE)

श्रीमान् रजिस्ट्रार जनरल महोदय,  
माननीय उच्च न्यायालय छत्तीसगढ़,  
बिलासपुर (छ.ग.)

16/8/2017

R.G.

16/8/17

विषय :-

संदर्भ :-

जिला न्यायालय में आयोजित होने वाली सहायक ग्रेड-तीन वर्ष 2017 की  
द्वितीय चरण की कौशल भर्ती परीक्षा में किये गये संशोधन को जिला  
न्यायालय के सूचना पटल में चस्पा किये जाने बाबत् ।

अध्यक्ष, चयन समिति, जिला एवं सत्र न्यायालय, बलौदाबाजार का पत्र  
क्रमांक 41/17/च.स.मि./2017, दिनांक 10.08.2017 ।

—000—

संदर्भित पत्र की छायाप्रति संलग्न प्रेषित करते हुए अनुरोध है कि चयन  
समिति, बलौदाबाजार द्वारा द्वितीय चरण की कौशल परीक्षा हेतु परीक्षा लिये जाने की पद्धति में  
संशोधन की जानकारी को प्रचार-प्रसार हेतु माननीय रजिस्ट्री के वेबसाईट में अपलोड एवं  
नोटिस बोर्ड में चस्पा करवाने की कृपा करें ।

DyROE

MR

AR(DE)

16.8.17

संलग्न :- उपरोक्तानुसार ।

11-8-17

जिला एवं सत्र न्यायाधीश,  
बलौदाबाजार (छ.ग.)

~~POSTURE ENT~~  
Acut  
11/08/17



**कार्यालय:- अध्यक्ष चयन समिति जिला एवं सत्र न्यायालय बलौदाबाजार (छ.ग.)**

कमांक 41/17/च.समि./2017  
प्रति,

बलौदाबाजार दिनांक 10.08.2017

प्रशासनिक अधिकारी  
जिला एवं सत्र न्यायालय,  
बलौदाबाजार, छ0ग0

विषय: जिला न्यायालय में आयोजित होने वाली सहायक ग्रेड तीन वर्ष 2017 की द्वितीय चरण की कौशल भर्ती परीक्षा में किये गये संशोधन को प्रकाशित व प्रसारित किये जाने बाबत।

विषयांतगत लेख है कि चयन समिति द्वारा द्वितीय चरण की कौशल परीक्षा हेतु परीक्षा लिये जाने की पद्धति में संशोधन किये जाने का निर्णय लिया गया है जिसे माननीय जिला एवं सत्र न्यायाधीश बलौदाबाजार द्वारा अनुमोदित किया गया है। जिसके संबंध में संशोधन निम्नानुसार है-

1. सामान्य प्रशासन विभाग के निर्देश कमांक एफ 9-1/2005/1-3, दिनांक 01.02.2013 के निर्देशानुसार कौशल परीक्षा 5000 Key Depression प्रतिघंटा की गति के आधार पर ली जायेगी।
2. कौशल परीक्षा 15 मिनट की अवधि की ली जायेगी।
3. कौशल परीक्षा के प्रथम भाग में गद्यांश पद होगा जो 30 नंबर का होगा जिसमें प्रत्येक त्रुटि हेतु 1/8 अंक काटे जायेंगे तथा द्वितीय भाग में टेबल होगा जो कुल 10 अंक का होगा व उक्त टेबल में एक भी त्रुटि होने पर सम्पूर्ण अंक काटा जायेगा।

उपरोक्त को छोड़कर चयन परीक्षा की शेष सभी शर्तें पूर्वानुसार रहेंगी

अतः द्वितीय चरण की कौशल परीक्षा में चयन प्रक्रिया में किये गये उपरोक्तानुसार संशोधन को शीघ्रतः विज्ञापन के नियमानुसार समस्त जगह प्रसारित किया जाये एवं समाचार पत्रों व रोजगार नियोजन में भी प्रकाशित करवाया जाये तथा जिला न्यायालय के वेबसाईट में भी अपलोड करवाया जाये।

बलौदाबाजार, छ0ग0  
दिनांक: 11/08/2017



अध्यक्ष  
चयन समिति  
बलौदा बाजार (छ.ग.)  
11/08/17

# कार्यालय जिला एवं सत्र न्यायाधीश, बलौदाबाजार (छ.ग.)

## विज्ञापन

क्रमांक 01 / भर्ती / 2017,

बलौदाबाजार, दिनांक 02 / 02 / 2017

आवेदन पत्र प्रस्तुत करने की अन्तिम तिथि 02.03.2017 संध्या 05:00 बजे तक

बलौदाबाजार न्यायिक जिला स्थापना के अंतर्गत तृतीय श्रेणी कर्मचारी के सहायक ग्रेड-तीन (सेलअमीन -08, साक्ष्य लेखक-01, आदेशिका लेखक-01, जूनियर नायब नाजिर-02) के पदों पर अर्हता प्राप्त भारतीय नागरिक/उम्मीदवारों से निर्धारित प्रारूप में आवेदन पत्र आमित्रत किये जाते हैं :-

रिक्त पद का नाम	रिक्त पदों की संख्या	अ.ज.जा.				अ.जा.				अ.पि.व.				अनारक्षित वर्ग			
		मु.	म.	दिव्यांग	मू.पू.री	मु.	म.	दिव्यांग	मू.पू.री	मु.	म.	दिव्यांग	मू.पू.री	मु.	म.	दिव्यांग	मू.पू.री
सहायक ग्रेड-3 (सेल अमीन, सा.ले., आ.ले., जू.ना.ना.)	12	5	1	1	1	—	—	—	—	—	—	—	—	2	1	—	1
कुल	12	5	1	1	1	—	—	—	—	—	—	—	—	2	1	—	1

## भर्ती की पात्रता एवं शर्तें :-

सहायक ग्रेड-तीन पद के लिए :-

अ- वेतनमान 5200-20200 / - ग्रेड वेतन 1900 / -

ब- शैक्षणिक योग्यता

- 1- किसी मान्यता प्राप्त विश्वविद्यालय से आरक्षित वर्ग के अभ्यर्थी के लिये न्यूनतम 40 प्रतिशत तथा अनारक्षित वर्ग के अभ्यर्थी के लिये न्यूनतम 45 प्रतिशत अंकों के साथ स्नातक परीक्षा उत्तीर्ण हो ।
- 2- छ.ग./म.प्र. शीघ्रलेखन तथा मुद्रलेखन बोर्ड या शासन द्वारा मान्यता प्राप्त किसी अन्य समकक्ष बोर्ड द्वारा हिन्दी मुद्रलेखन 25 शब्द प्रति मिनट की गति, परीक्षा उत्तीर्ण करने का प्रमाण पत्र ।
- 3- डिप्लोमा इन कम्प्यूटर एप्लीकेशन (DCA) प्रमाण पत्र के साथ एम.एस. वर्ड तथा इंटरनेट का न्यूनतम कम्प्यूटर ज्ञान ।

नोट :-

1) रिक्त पदों की संख्या में कमी या वृद्धि हो सकती है । उक्त नियुक्ति, आरक्षण के संवध में माननीय उच्च न्यायालय छत्तीसगढ़, बिलासपुर द्वारा रिट पीटिशन क्रमांक सी 591/2012, 592/2012, 593/2012 एवं 594/2012 में पारित होने वाले अंतिम आदेश/निर्णय के अधधीन रहेगा ।

2) यह विज्ञापित किसी भी समय, बिना कोई कारण बताये निरस्त की जा सकेगी ।

महत्वपूर्ण - यह सुनिश्चित करने की जिम्मेदारी स्वयं आवेदक की होगी, कि वे आवेदित पद के लिए निर्धारित समस्त अर्हताओं तथा शर्तों को पूरा करते हैं । अतः आवेदन करने के पहले आवेदक अपनी अर्हता की जांच स्वयं कर लें और अर्हता की समस्त शर्तों को पूरा करने पर ही आवेदन - पत्र भेजें । परीक्षा में सम्मिलित किए जाने का यह अर्थ कदापि नहीं होगा कि, आवेदक को अर्ह मान लिया गया है । चयन के किसी भी स्तर पर आवेदक के अनर्ह पाये जाने पर उसका आवेदन निरस्त कर उसकी उम्मीदवारी समाप्त की जाएगी ।

अनुसूचित जाति/अनुसूचित जनजाति/अन्य पिछड़ा वर्ग के लिए आरक्षित पद केवल छत्तीसगढ़ के मूल निवासी के लिए ही आरक्षित है । मध्यप्रदेश सहित अन्य प्रदेशों के

## चयन प्रक्रिया

प्राप्त आवेदन पत्रों का परीक्षण उपरांत पात्र/अपात्र अभ्यर्थियों की सूची कार्यालय के नोटिस बोर्ड पर चरमा की जायेगी, तथा कार्यालय के विभागीय वेबसाईट [www.ecourts.gov.in/balodabazar](http://www.ecourts.gov.in/balodabazar) में अपलोड की जायेगी एवं 07 दिवस के भीतर दावा आपत्ति मंगाई जायेगी। तत्पश्चात् अंतिम पात्र अभ्यर्थियों की सूची प्रकाशित की जायेगी। नियत समयवाधि पश्चात् प्राप्त होने वाले दावा-आपत्ति/आवेदन पत्र पर विचार नहीं की जायेगी।

निर्धारित तिथि तक प्रवेश पत्र प्राप्त नहीं होने की स्थिति में आवेदक जिला न्यायालय की वेबसाईट [www.ecourts.gov.in/balodabazar](http://www.ecourts.gov.in/balodabazar) से प्रवेश पत्र डाउनलोड कर परीक्षा में उपस्थित हो सकते हैं। लिखित/कौशल/साक्षात्कार परीक्षा के लिए अभ्यर्थियों को स्वयं के व्यय पर परीक्षा तिथि को प्रवेश पत्र में अंकित निर्धारित समय एवं स्थान पर उपस्थित रहना होगा। उन्हें किसी प्रकार का यात्रा व्यय देय नहीं होगा। अभ्यर्थियों की संख्या रिक्त पदों से 10 गुना से अधिक होने की स्थिति में लिखित परीक्षा लिया जा सकता है। लिखित परीक्षा केवल कौशल परीक्षा में अर्हता प्राप्त करने के लिए ही ली जावेगी। लिखित परीक्षा का अंक मेरिट सूची में नहीं जोड़ा जावेगा। लिखित परीक्षा एक से अधिक पाली/दिवस में ली जा सकती है।

सहायक ग्रेड-तीन के पदों पर भर्ती हेतु चयन परीक्षा का आयोजन किया जावेगा। चयन प्रक्रिया दो चरणों में होगी, जिनके निम्नानुसार अंक निर्धारित किए गए हैं :-

1-	लिखित परीक्षा (बहुविकल्पीय वस्तुनिष्ठ प्रश्न)	-	50 अंक
2-	प्रायोगिक (दक्षता/कौशल) परीक्षा	-	40 अंक
3-	साक्षात्कार	-	10 अंकों

### प्रथम चरण : लिखित परीक्षा

लिखित परीक्षा में सामान्य ज्ञान, कम्प्यूटर, इंटरनेट, समसामयिक विषयों पर प्रश्न, गणित व साहित्य-संस्कृति विषयक प्रश्न से संबंधित 50 अंकों का बहुविकल्पीय 50 प्रश्न होंगे, जिसमें प्रश्नों के 4 विकल्प होंगे, जिसमें से एक विकल्प का चयन करना होगा। सही चयन किए गए विकल्प पर प्रत्येक प्रश्न पर 1 अंक निर्धारित है। परीक्षा की अवधि 01.00 (एक) घण्टे की होगी।

### द्वितीय चरण : कौशल परीक्षा

प्रथम चरण की लिखित परीक्षा में शामिल अभ्यर्थियों में से उच्चतम अंक प्राप्त करने वाले सहायक ग्रेड-तीन के रिक्त पदों के 10 गुना अभ्यर्थियों को द्वितीय चरण की कौशल परीक्षा के लिए आमंत्रित किया जायेगा। अंतिम अभ्यर्थियों द्वारा समान अंक प्राप्त करते हैं तो उक्त संख्या अधिक हो सकती है।

सहायक ग्रेड-तीन के पद हेतु उम्मीदवार को डाटा एन्ट्री की गति 8000 की (डिप्रेशन) प्रति घंटा गति के संबंध में दिये गये मद्दाश (हिन्दी/अंग्रेजी) का 10 मिनट में कम्प्यूटर पर टाईप करना होगा। जिसमें हेडिंग, बॉल्ड, पैराग्राफ, सेटिंग रहेगा तथा टाईप की 01 अशुद्धि पर 1/4 अंक की कटौती की जायेगी।